ТЕМА ЗАНЯТИЯ :  «ЗНАКОМСТВО С ДИАГОНАЛЬЮ В ДВЕ КЛЕТКИ»

ЦЕЛИ: 

- ЗАКРЕПИТЬ УМЕНИЕ ВЫПОЛНЯТЬ В ТЕТРАДИ  ДИАГОНАЛЬ В ДВЕ КЛЕТКИ В РАЗНЫХ НАПРАВЛЕНИЯХ;

- ПРОДОЛЖИТЬ УЧИТЬ ОРИЕНТИРОВКЕ В МИКРОПРОСТРАНСТВЕ И ПРОСТРАНСТВЕ  КЛАССА ОТНОСИТЕЛЬНО СЕБЯ;

- РАЗВИВАТЬ ЗРИТЕЛЬНОЕ ВОСПРИЯТИЕ ПУТЕМ СПЕЦИАЛЬНЫХ УПРАЖНЕНИЙ.

ХОД ЗАНЯТИЯ

1. Организационный момент. Приветствие. Проверка готовности.

      2.    Повторение. У нас в гостях сказочный герой Геометрик.  Он приготовил для вас     интересные задания. Для всех, кто будет на занятии хорошо работать, он приготовил подарки. Сейчас он предлагает поиграть в игру «Куда пойдешь, что найдешь».  Надо будет пройти по стрелкам и рассказать, куда идешь, что найдешь.

Повторим части тела. Поднимите правую руку, левую. Дотроньтесь правой рукой до левого уха, левой – до правого. Левой рукой закройте левый глаз, правой – правый. Правой рукой дотроньтесь до левой коленки, левой – до правой.

Теперь поиграем. Кто первый?  ( На полу цветные стрелки-указатели, они приводят детей к цветным конвертам с заданиями.) Что нашли? (Конверты.)

Откройте конверты. Геометрик  приготовил вам задания. Это игра «Умные квадраты». На подкладных вы должны выложить цифру. У кого какая цифра? (3,4,5)

Молодцы, ребята.

3.Основная часть. Мы с вами уже знаем  понятие диагональ и умеем им пользоваться. проходит линия по диагонали? ( Из уголка в уголок и делит клетку пополам). Посмотрите на Как таблицу. Какое направление у этой диагонали? А у этой? (Пользуясь таблицей, дети указывают направления диагональных линий). Сегодня  мы с вами будем упражняться в проведении  диагонали  в две клетки. Посмотрите на чертеж. Скажите, какое направление указывает эта стрелка? (Две клетки по диагонали вверх вправо, вверх влево, вниз вправо, вниз влево).

4.Работа в тетради.

 Откройте тетради, мы посмотрим с Геометриком, как вы поняли тему.  Найдите в тетради пять зеленых точек на отрезке. У меня на доске такие же.  Карандаш поставьте на первую сверху точку, от нее проводим 2 клетки по диагонали вниз вправо, 2 клетки влево, 2 клетки по диагонали вверх влево. Какая фигура получилась? (Треугольник.) Найдите вторую точку. Надо нарисовать такой же треугольник. Кто расскажет как? Далее работа проводится аналогично. Что получилось? (Ёлочка.) 

      5. Зрительная гимнастика.

 Упражнения на улучшение циркуляции крови в органе зрения

— Сомкнуть веки обоих глаз на 3-5 се​кунд. Упражнение выполнять 6-8 раз.

—  Быстро моргать глазами в течение 10-15 сек., затем повторить то же самое с интервалом в 7-10 сек.

— Сомкнуть веки обоих глаз и указа​тельным пальцем соответствующей руки помассировать их круговыми движениями в течение 1 мин.

— Сомкнуть веки обоих глаз и тремя пальцами соответствующей руки слегка надавливать на глазные яб​локи через верхние веки в течение 1-3 сек.

Упражнения на укрепление глазодвигательных мышц

—  Медленно перевести взгляд с пола: на потолок и обратно, не меняя по​ложение головы. Повторить упраж​нение 8-10 раз.

—  Медленно перевести взгляд вправо, влево и обратно. Движение выпол​нять 8-10 раз.

—  Медленно перевести взгляд вправо вверх, затем влево вниз и обратно. Повторить упражнение 8-10 раз.

— Делать круговые движения глазами в одном, затем в другом направле​ниях. Повторить движение 4—6 раз. Упражнения на снятие зрительного утомления

—  Выполнить 15 колебательных дви​жений глазами по горизонтали справа налево, затем слева направо.

—  Выполнить 15 колебательных дви​жений глазами по вертикали: вверх-вниз и вниз-вверх.

—  Выполнить 15 круговых вращатель​ных движений глазами вначале в правую, затем в левую стороны.

Физминутка. Мы в густом- густом лесу

                         Ищем рыжую лису.

                         По следам ее идем, 

                         Все   же лисоньку найдем!

    6. Продолжение работы в тетради. Найдите черную точку в тетради. Начинаем искать лису в лесу.

 Проводится графический слуховой диктант:

от точки 2 клетки по диагонали вверх вправо, 1 – вправо, 1- по диагонали вверх вправо, 3- вниз, 8 – вправо, 1- вверх, 2 клетки по диагонали вверх вправо, 2- вправо, 1- по диагонали вниз влево, 1- влево, 1- вниз, 1- влево, 1- вниз, 2-влево, 5- вниз, 2-влево, 1- по диагонали вверх вправо, 1 - вверх, 1- влево, 1 - вверх, 4 - влево, 1- вниз, 2-влево, 2- вниз, 2-влево, 1- по диагонали вверх вправо, 3 - вверх, 1- влево, 1 - вверх, 2-влево.

Нашли лису? Раскрасьте картинку. 

 7. Подведение итогов.      Занятие подходит к концу, подведем итоги. Что нового узнали? В какие игры играли? Геометрику понравилось, как вы работали. Он приготовил вам маленькие подарки.

